1. Gondoljuk magunk elé azt az eljarast, amellyel elallitanok az 1/491 hanyados szakaszos tizedes tort alakjanak
els6 szakaszat. Bizonyitsuk be, hogy ha a szamitas kozben egy r részletmaradék kisebb 246-nal, akkor az osztés soran
13 lépéssel elre haladva a maradék 2r. (Egy lépésen a hanyados egy szdmjegyének megallapitasat értjiik a sziikséges
mellékszamitasokkal.)

2. Mit mondhatunk a 13 lépéssel késGbbi részletmaradékrol, ha r > 2457

3. Bizonyitsuk be, hogy ha az r részletmaradék oszthato 9-cel, akkor a 10 lépéssel késébbi részletmaradék r/9.

4. Hany szamjegybdl &ll a szakasAY az 1 /491 hanyados atalakitasaban ?

5. Bizonyitsuk be, hogy a csupa egyenls jeggyel irt, 1964-gyel oszthato szamok legkisebbike a 490 db 4-essel irt
szam.

! Bizonyitas nélkiil felhasznalhato a kivetkezs tétel: ha p torzsszam (p # 2, 5), akkor az 1/p trt szakaszaban a szamjegyek szama osztoja
p — 1-nek. (Lasd pl.: H. Rademacher — O. Téplitz: Szamokrol és alakzatokrdl (Kozépisk. Szakkori Fiizet, Tankonyvkiad6, Budapest, 1954)
144. o.



